



战疫·帮依忙



南汇8424西瓜



直播中，滞留在瓜田的西瓜被搬上卡车销售

战疫·帮依忙

大家一起来尽心帮依忙

网传“浦东120万斤西瓜滞销”实际没那么多，“战疫·帮依忙”接单帮瓜农

直播吆喝 9万多斤西瓜卖光

前天“上海浦东120万斤西瓜滞销”的话题引发全网关注。在调查一夜后，浦东新区宣桥镇长春村所谓“14户瓜农290亩南汇8424西瓜卖不出去”的实际数据是：6户瓜农93亩9万多斤“尾藤瓜”可能滞销！“每个瓜都不能烂，每个农户都要帮！”昨天，新民晚报“战疫·帮依忙”紧急求助热线直播中，“卖瓜模式”开启！在记者一声声“大家一起买瓜”的吆喝中，9万多斤西瓜有了“托底销售保障”！

农民心血不能浪费

在直播连线中，昨天一早赶到宣桥镇长春村的浦东新区农业农村委员会综合发展处副处长李永航表示，村里有14户瓜农共种植近300亩西瓜，全村今年第一茬西瓜可供销售的西瓜总计28万多斤。目前遇到困难有6户93亩共9万多斤西瓜。之所以出现数字有巨大差异，极有可能是计算了全年两茬近300亩的数字。

“这些瓜不是最优质南汇8424瓜，是‘尾藤瓜’。”李永航说，往年这些西瓜是由零售商户运到附近路边和园区出售，因为疫情封控、交通管制，再加上这些农户没

有运输车辆，所以才受到影响。“但每只瓜都是农民的心血、收获和希望，绝不能让它们烂在地里！”李永航告诉记者，区农委和宣桥镇在收到求助后，已迅速联系越亚农民专业合作社、金海湾农民专业合作社等，目前正在与农户对接收购事宜。

今年运得出卖得好

今年西瓜到底有没有因疫情而滞销呢？对此上海田地甜蔬果专业合作社施雷表示：“没有啊！我们这里的西瓜都卖出去了……”他所在的大团镇是8424西瓜最大产地之一。今年因为光照足、气温高，第一茬西瓜长势喜人，收成比往年增加。虽然疫情对于收购和运输有阻滞，但大团镇政府立刻为农户们建立瓜果群、蔬菜群，与百联集团旗下联华超市、叮咚买菜、盒马鲜生等直通对接，收购方竭尽所

能及时调拨运力，让每只瓜都新鲜直送到上海各小区。“等到疫情过去了，这些帮了阿拉农民大忙的瓜果群、蔬菜群一定要保留下去。”施雷的话里充满感激。

记者又向书院镇、南汇新城镇等多名瓜农求证，反馈几乎一致：“运输车开进来，西瓜全运得出去。瓜不仅卖得好，收购价还比往年高了！”

商超保障平价出售

那么，今年8424西瓜是不是因配送问题而“一瓜难求”？有没有因为“奇货可居”而涨价？百联集团旗下联华超市生鲜采购负责人王加民介绍，疫情期间，联华超市为农户卖、市民买都开启了“绿色通道”。不仅是西瓜，甜瓜和蔬菜等都是如此，“今年的西瓜不仅在数量上比往年多收购了几百吨，收购价格也提高了。”王加

民表示，通过线上销售和线下配送，联华超市一直保障着市民“菜篮子”的平价供应。“现在不少门店都开了，实惠‘买买买’更便捷了。”王加民告诉记者，8424西瓜价格往年也略高于其他瓜种，重9斤以上的瓜市场单价约70元，“8424瓜一根藤只能结一只瓜，只有去年种植过水稻且五年内没有种植西瓜的地，才能播种。因此农户的投入成本还是很高的，但今年的市场价格基本与往年持平。”

昨天下午，宣桥镇长春村的田头已是细雨蒙蒙。“装车！起运！”一辆辆满载着西瓜的货车出发，9万多斤西瓜卖掉了。抹了抹脸上的汗水和雨水，农户们脸庞上笑容绽放着。

本报记者 王军 钱俊毅

战疫·帮依忙

诉求数报

5月24日11时至5月25日11时，新民晚报“战疫·帮依忙”互助服务类融媒体平台共收到求助、咨询类等诉求168件，其中紧急类诉求107件，已推动解决91件（含“公益联盟”15件）。非紧急类诉求也已通过相关渠道给予回应。



扫码看“战疫·帮依忙”

广告



订购新途观L 立享终身免费保养*

0% 至高5年0利率

至高7,500元置换补贴

4,000元保险补贴

*终身免费保养指终身免费原厂基础保养（含首保）

*活动时间：即日起至2022年5月31日

*详情请洽当地经销商



扫描二维码 了解更多详情

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN